

学习身边好人 建设幸福达州

达州日报社携手“身边好人”初九登高祈福圆梦

本报讯 弘扬社会新风,追寻身边感动。为了落实市委书记焦伟侠于2014年8月18日作出的“全市新闻单位要围绕中心、服务大局,不断转变宣传报道方式,大力弘扬社会主义核心价值观,把镜头、笔头和视角更多地对准达州好人好事好家庭等,着力夯实全市人民在市委的领导下推进科学发展、加快发展、追赶跨越的思想基础”的重要指示,为积极响应市委、市政府建设“美丽达州”的号召,达州日报社党组充分发挥“三报一网”优势,精心谋划,全力推进,《达州日报》在重要版面开设了“百姓平凡故事 演绎精彩人生——达州好人·好事·好家庭”专栏,《达州晚报》开设了“践行社会主义核心价值观 我们身边的感动”专栏,《达州日报网》开设了“好人·好事·好家庭”专栏。这些专栏主要聚焦一件件小事和一个个普通人,以小故事、小通讯的形式,用鲜活生动、感人至深的语言,宣传报道达州平凡百姓、普通家庭在践行社会主义核心价值观中所表现出来的自觉行动和高尚情怀。共刊发了500余

篇反映我市基层群众见义勇为、爱岗敬业、自强不息、诚实守信、敬亲孝老、无私奉献等充满正能量的优秀作品,受到各界好评,感染了无数市民。正月初九,达州日报社特意邀请达州各界爱岗敬业、助人为乐、诚实守信代表组成“文明登高队”,并在凤凰楼举行签名活动,传播文明理念,传递建设幸福达州正能量,积极践行中国梦达州行动,祈福达州早日全面建成小康社会。

正月初九,达州日报社组织的“文明登高队”代表着达州好人,散发着文明的芬芳和时代的气息。他们分别是:父母去世,独自照顾脑瘫姐姐,决定今后要带着姐姐一起出嫁的通川区西外镇惠民嘉园居民陈勇君;“的哥中的活雷锋”,搭载急危病人,帮迷路小孩找家人的渠县“的哥”黄光前;负责6个住宅小区400余户居民“鸡毛蒜皮”杂事,达川区曹家梁社区“闲事部主任”王锡成;远赴松潘县较偏远的上八寨乡中心卫生院,被同事们喻为高原上美丽的格桑花的援藏医生邓安彬;春运情侣志愿者王浩、李佳文;携手清扫

朝阳东路小红旗桥至文家梁路段的一线环卫工夫妇杨中道、欧华莲;多年来热心公益事业,时常帮助困难群众的渠县涌兴卢板鸭大酒楼卢荣、胡小英夫妇;全国好交警、被网友誉为达州“最美交警中队长”的李明军;北岩寺社区好儿媳,服侍疾病缠身的婆婆16年毫无怨言的徐在美;多年来一直热心公益活动的潘宣吉。

同时一起登山的还有10名来自社会各行业的先进人物:四川省劳模,市水务集团的杨义杰;工行总行五一劳动奖章,达州市工行的何慧;四川省电力公司安全生产标兵,国网达州供电公司何涌;四川省总公司个险发展突出贡献奖,中国人寿达州分公司的陈天玲;达州市劳模,达州商业集团的李孝富;中华医学会手术操作能手,达州市二医院的王敏;四川省劳模,通川区二小的石强;2014四川移动服务标兵,达州移动公司的胡义兰;全国三八红旗手,达州市农村信用社的张清;优秀员工,达州宏义集团的何伦敏。

(本报记者 张黎丽)

元九登高 阴雨相伴

本报讯 明日是我市一年一度的元九登高节。昨日,记者从市气象台获悉,受高原多波动气流影响,登高节当天,我市以阴天为主,部分地方有小雨或者间断小雨。小雨袭扰,道路湿滑,亲们,登高时请多加小心。

26日,阴天间多云,4—12℃。

27日,阴天小雨,4—11℃。

(本报记者 汤艳燕)



铁警守护达州火车站

照看好老人小孩和行李 旅客须谨记

春运期间,达州火车站日均数万名旅客出行。那么,谁来保障这么多旅客的生命财产安全?昨日,记者专程前往达州火车站,进行了深入探访。

▲春运期间,已有6名旅客因携带违禁物品进站被民警及时发现,之后被依法予以行政拘留的处罚;还有55名市民因帮助非法营运车辆载客,被警方依法处理。

执勤没有休息

昨日上午,记者来到火车站广场时,偌大的广场已经被栅栏隔离,在栅栏两端的入口处,则是两个警务岗亭在时刻把守。

“只要是进入火车站区域的人员,民警将时刻进行庇护。”据重铁公安处达州车站派出所教导员左方东介绍,春运期间,派出所的57名民警全部放弃休息,投身到了工作一线。

在一处警务岗亭,记者见到民警夏洪涛时,他正荷枪实弹守候在旅客入口处。“只要是具备潜在危险性的旅客,我们都将仔细盘查。”据了解,26岁的夏洪涛在春节前刚结婚,但时至春运期间,他毅然放弃了婚假,投身到春运期间的安保一线,与他一起共同战斗的是另外56名民警。

火眼金睛把关

民警执勤,是为了保障旅客的安全。然而记者了解到,春运期间仍然有少数旅客携带违禁物品进站。

据左方东介绍,春运期间已有6名旅客因携带违禁物品进站被民警及时发现,之后被依法予以行政拘留的处罚。除此之外,还有55名市民因帮助非法营运车辆载客,被警方依法处理。

“火车站是一个公共区域,希望大家共同维护良好的公共秩序。”左方东

希望,旅客乘车时千万不要携带管制刀具、易燃易爆等物品,以免耽搁出行计划。

据了解,目前铁路警方已经采取暗访方式部署好便衣警力,严厉打击扒窃、偷盗等违法犯罪行为。

须知两件事情

时值春运,难免遇到旅客“丢三落四”的情况。24日,民警在火车站进站口执勤时,发现一名小孩哇哇大哭,上前一问,才得知小孩的母亲已经不知所踪。

见此情况,民警立即通知车站内各个岗位加强关注,寻找小孩的母亲。半个小时后,民警终于在售票大厅找到正焦急寻找小孩的中年女士。

“这种情况在火车站每天都会发生。”左方东告诉记者,除此之外,如今行李箱的样式大同小异,旅客在进站检查时错拿行李包的现象也常常发生。每当接到此类报警时,民警均是通过车站的实名制验票系统和监控录像,及时帮助旅客找回行李。

对此,警方也提醒广大市民,在出行时一定要照顾好小孩或老人。携带行李时,尽量在行李箱上做好特殊标记,比如在箱子的某个部位拴上一根不同颜色的绳子进行区分,以便顺利出行。

最后,警方提醒广大旅客,乘坐火车一定谨记“出行须知”。

(本报记者 胡健)

“禁放”烟花鞭炮见成效 达城街头减少“渣渣”30吨

本报讯 羊年春节,达州主城区禁止燃放烟花爆竹。春节期间禁燃效果如何?记者昨日从市环卫处了解到,今年达城禁止燃放烟花爆竹成效显著,从除夕到初五,残渣减少了30吨,每天平均减少5吨。

每年春节除夕夜、正月初一、正月初九、正月十五是达城燃放烟花爆竹的重点时段,也是达城空气污染和产生烟花鞭炮垃圾的重灾时期。市环卫处清扫所一负责人告诉记者,每年除夕夜到正月初一,全市环卫工人全部投入到清除烟花鞭炮垃圾中,有的环卫工人从除夕深夜忙到正月初

一下午六七点才清扫完,饿了吃盒饭,渴了喝冷水,一天清扫下来,累得腰酸背痛。

记者春节期间在达城各大小区和居民楼看到,春节前,各小区各楼房前都张贴和悬挂有禁放标语,要求大家共同遵守。“从除夕夜到正月初七,达城的小区 and 广场内没有出现大规模燃放烟花爆竹的现象,城区再没有烟花鞭炮垃圾成堆出现。”该清扫所负责人对记者说,今年春节,市民的素质普遍比较高。

(本报记者 谢建荣)

火灾频发 消防意识提高 家用灭火器逃生绳达城卖火了



1月13日下午,达城西外旺角城顶楼突发大火,两孩童不幸丧生;2月3日凌晨,金龙小区起火,母子俩不幸遇难……今年以来,达城已发生多起火灾,事故的发生也引起了不少市民对火灾预防和自救的关注。昨日,本报记者走访达城消防器材市场,发现购买消防器材的市民明显增多。

家用灭火器逃生绳 颇受青睐

记者走访市区部分消防器材店发现,前来购买家庭消防器材的市民增多。在凤翎关一家消防器材店,市民季小姐正在挑选灭火器和逃生绳等适合家用的消防器材。“我在达州晚报上看到关于火灾的新闻报道后,就想到来购买灭火器。”季小姐告诉记者,“我家住18楼,是电梯公寓,我得选择一条逃生绳,如果发生火灾,或许这就是救命绳。”

据门市老板称,近段时间前来购买消防设施的市民比往年增加了不

少。“一个原因是天气寒冷,气候干燥极易发生火灾;另一个原因是春节前的几场火灾报道,增强了市民的消防意识。”门市老板说,以前购买消防器材的多是公司、单位、工厂等,个人购买家用灭火设施的很少,“现在购买家庭消防设备的市民明显增多了。”据门市老板介绍,前来购买的市民大多选择家用灭火器和逃生绳。

家庭可配备 4种消防器材

家中该配备哪些消防器材?消防官兵建议市民购买4种消防器材:家用灭火器、消防逃生绳、强光手电筒和防毒面具。

家用灭火器可以在火燃起时,将火及时扑灭。若无法灭火,市民就要考虑逃生。市民如果住在较高楼层,家里最好配备逃生绳,将绳子拴在牢固物体上,沿着绳子就能顺利逃生。夜间失火,电路烧坏,屋内一片漆黑,这时就需要强光手电筒照明。此外,火场的烟雾是有毒的,许多丧生者都是被烟熏窒息而死,如果家中备有防毒面具,危急关头就能抵御有毒烟雾的侵袭。

(本报记者 洪叶 韩春艳)

达州市城区环境空气质量公告

监测单位:达州市环境监测站

2015年2月24日空气质量良,空气质量指数67,首要污染物PM2.5,健康影响指数正常。

达州市环境保护局发布